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YHTEINEN SANOMA¤
Raaseporin suomalaisen seurakunnan 
lehti nro 2 / 2025 Pääsiäinen

Siunattua 
pääsiäistä!

Kristus nousi kuolleista! 
Totisesti nousi!



Kevään merkit tuntuvat vahvasti jo luon-
nossa, ja olemme siirtyneet kesäaikaan. 
Pääsiäisen vietto on alkamassa ja pian jo 
juhlitaan vappuakin. Kevätkauteen sijoit-
tuu monia juhlia.

Myös seurakuntamme juhlii 10-vuotis-
taivaltaan erityisesti tänä keväänä: Perjan-
taina 16.5. kuulemme hengellisiä tangoja 
ja ikivihreitä tangokuningatar ja Vivamon 
johtaja Elina Vettenrannan ”Suurin niistä 
on rakkaus” -konsertissa Karjaan kirkossa. 
Helatorstaina 29.5. vietämme Kansanlau-
lumessua, joka radioidaan suorana lähe-
tyksenä Karjaan kirkosta. Messun jälkeen 
kokoonnumme 10-vuotisjuhlaan Isoon 
pappilaan, jossa seurakunnan historiaa 
muistelee muun muassa emeritus kirk-

koherra Esa Lahtinen. Lämpimästi terve-
tuloa mukaan yhdessä juhlimaan vuosien 
varrelta kaikki yhteistyökumppanit, luot-
tamushenkilöt, työntekijät, vapaaehtoi-
set ja raaseporilaiset. On ollut ilo toimia 
kanssanne – teillä on ollut suuri vaikutus 
siihen, millainen seurakunta me tänä päi-
vänä olemme!

10 vuoden aikana maailma on muuttu-
nut merkittävästi. Korona heilautti yh-
teiskunnat raiteiltaan, Venäjän hyökkäys 
Ukrainaan on ravistellut turvallisuuden 
tunnettamme ja nykyinen geopoliittis-
ten vaikutusten vauhti on hämmentävää. 
Monenlaiset uhkakuvat luovat synkkää 
varjoa yllemme, mutta niiden keskelle 
yhä muuttumaton pääsiäisen sanoma tuo 

lohdullisen 
viestin. Jeesus 
ilmestyy naisille 
tyhjällä haudalle 
ja sanoo: Älkää pelätkö. Vaikka elämäs-
sä näyttäytyvät monet huolet ja pelot, 
ylösnoussut Kristus on kuolemaa väke-
vämpi. Hän sanoo maan päällä viimeisen  
sanan.

Älä pelkää, minä olen sinun kanssasi! Älä 
arkana pälyile ympärillesi – minä olen si-
nun Jumalasi. Minä vahvistan sinua, minä 
autan sinua, minä tuen sinua vakaalla, lu-
jalla kädelläni. (Jes. 41)

Syttyköön pääsiäisen riemu 
sydämiimme!
Katri Grönroos, kirkkoherra 

Johanneksen evankeliumin luvussa kol-
me Jeesus kuvailee Pyhän hengen toimin-
taa tuulena ”Tuuli puhaltaa, missä tahtoo, 
ja sinä kuulet sen huminan mutta et tiedä, 
mistä se tulee ja minne se menee. Näin on 
jokaisen hengestä syntyneen laita.”   Ai-
na emme vajavaisina ihmisinä ymmärrä 
Jumalan aivoituksia ja suunnitelmia, me-
hän emme näe kokonaisuutta niin kuin 
Hän. Elämä tuo eteen yllättäviäkin asioi-
ta, mahdottomasta tuleekin mahdollista. 
Jumala haluaa johdattaa meitä jokaista 
elämässämme, siksi on tärkeää etsiä Py-
hän Hengen johdatusta ja Jeesuksen kas-
voja rukouksessa ja Sanan äärellä. Vain 
tällä tavalla voimme ymmärtää ja kokea 
johdatusta. Haikein mielin olen viimeiset 

kuukaudet tehnyt lähtöä Raaseporin seu-
rakunnasta.  

Tänä vuonna seurakunta täyttää 10 vuot-
ta, saman ajan olen saanut palvella lukui-
sia ihmisiä diakonina tässä seurakunnassa. 
Nyt on kuitenkin uusien tuulien aika. Tä-
män lehden ilmestyessä olen jo aloittanut 
diakoniatyöntekijänä Inkoon seurakunnas-
sa, joka on myös kotiseurakuntani. Iloitsen 
siitä, että saan näin vielä palvella rakasta 
kotikuntaani ja sen asukkaita. Tie tähän 
päätökseen on ollut pitkä ja on aiheutta-
nut paljon pohdintaa, kipuilua, rukousta 
ja esirukousta. Olen kuitenkin kokenut 
ihmeellisellä ja monella tavalla Jumalan 
johdatuksen tämän prosessin aikana, Hän 
on myös vaikuttanut mielen muutoksen,

jota en olisi 
uskonut mah-
dolliseksi. Sa-
malla on auen-
nut mahdollisuus uuden diakoniatyönte-
kijän jatkaa palvelutyötä seurakunnassa. 
Jättäisin vielä, ikään kuin testamentiksi 
sinulle lukija, seuraavan Raamatun jakeen 
Jeremian kirjasta: ”Toimikaa sen kaupun-
gin parhaaksi, johon minä olen teidät siir-
tänyt. Rukoilkaa sen puolesta Herraa, sillä 
sen menestys on teidänkin menestyksen-
ne.”  Jer. 29:7. 

Ilon täyttämää pääsiäisen ylösnousemus-
juhlaa sinulle ja läheisillesi ja Pyhän Hen-
gen uutta luovaa tuulta elämääsi

Nina Fabritius-Ylitalo, diakoni 

Raaseporin kaupungin synty oli myös 
seurakunnille suuri uudelleen arvioinnin 
tilanne. Seurakuntia oli edelleen paljon, 
vaikka vanhat seurakuntayhtymät Kar-
jaan ja Pohjan kaksikieliset seurakun-
tayhtymät, lakkautettiin ja toteutettiin 
yksi kaksikielinen Raaseporin seurakunta- 
yhtymä. 

Olin tullut Karjaan ja Pohjan suomalais-
ten seurakuntien yhteiseksi kirkkoherrak-
si aikanaan, kun seurakunnat olivat niin 
pieniä, etteivät pystyneet pitämään yllä la-
kisääteisiä virkoja. Laskin vähän työläästi 
väestöennusteista skenaarioita kasvavilla 
ennusteilla, mutta paikkakunnan teolli-
suusväkeä kuunnellessa vaihtoehdoksi 
tuli myös entistä enemmän heikkenevä 
väestökehitys. Jälkimmäinen skenaario 
alkoi pian olla lähempänä totuutta. Lisäksi 
suomenkielinen väki liikkui: 2,5 prosent-
tia suomenkielisestä väestöstä tuli paik-
kakunnalle ja saman verran täältä lähti. 
Teolliset työpaikat kausivaihteluineen vai-
kuttivat osittain ilmiöön. 

Espoon hiippakunnan piispa Mikko 
Heikka saapui vuonna 2011 kapitulin 
väen kanssa tueksi, joka kirkossa enem-
män tunnetaan piispantarkastuksena. Siitä 

lähti jälleen muutosurakointi, joka lopulta 
muokkasi koko seurakuntarakenteen uu-
deksi koko Raaseporin alueella. Niin vaati-
va ajanjakso. Selväksi alkoi tulla kartoituk-
sen myötä, että suomalaisen seurakunnan 
on oltava koko Raaseporin kokoinen, Kar-
jaan ja Pohjan suomenkielisen väen lisäksi 
Tammisaaren, Tenholan ja Snappertunan 
kielivähemmistöt. Kirkkoja tuli mukaan 
niin paljon, että ei tietenkään ollut millään 
seurakunnalla niin montaa. Pian Karjaan 
Pyhän Katariinan kirkko suomenkielisen 
väestön keskeltä oli luonnollinen valinta 
pääkirkoksi. 

Suomalaisen seurakunnan järjestely-
toimikuntaan saatiin hyvä luottamusta 
herättävä joukko. Merkitsevää oli toimi-
kunnan sihteeriksi suostunut konsultti 
Sami Lahtiluoma. Hänen kirjoittamastansa 
kartoituksesta lähtien yhteinen ymmärrys 
päätösesityksistäni vahvisti muutoksessa. 
Työvoimaa oli vähän, kun kuitenkin seura-
kuntien kaikki päätöksenteko ja seurakun-
tien toiminta piti olla kunnossa. 

Vaikeinta oli saada kirkkohallituksen 
päätöksenteko uuden seurakunnan pe-
rustamisen moninaisessa vyöryssä. Tuo-
miokapitulin selvitykset olivat kattavat, 

mutta kirkko-
hallituksen esitys päätökseksi oli virheel-
linen. Kirkkohallituksen tehtävä oli siirtää 
työntekijät uuteen seurakuntaan. Vasta sil-
loin selvisi laillisuusongelma, kun työtekijä 
piti siirtää toisesta hiippakunnasta toiseen 
yli kielirajan. Siihen aikaan oli kirkkohalli-
tuksella paljon työtä seurakuntien uudel-
leen järjestelyssä. Järjestelytoimikunnan 
työskentelyajasta meni seitsemän kuu-
kautta niin kuin myös omasta nimitykses-
täni toimikunnan puheenjohtajaksi. Siihen 
asti tein töitä ilman mandaattia ajatuksella, 
ettei näitä kukaan muukaan voi tehdä. 

Jos yhtymän uusien seurakuntien kirk-
koherroilla ja työntekijöillä oli täystyölli-
syys, niin toki ihmisillä oli oma läheinen 
kirkkonsa ja epätietoisuus, miten vähäinen 
työntekijämäärä riittää toimintaan Uuden-
maan maa-alueellisesti suurimmassa seu-
rakunnassa. Suuri kiitoksen aihe on ollut 
luottamusväki, joka vuoden 2014 vaalista 
alkaen on ollut eri puolilta Raaseporia, se-
kä työntekijät, joiden pysyvyys on luonut 
jatkuvuuden mieltä. Kiitos koko seurakun-
nan väelle. 

Siunaus on todella jaettua Hyvää.
Esa Lahtinen, kirkkoherra emeritus  

.
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Maailma muuttuu, mutta pääsiäisen 
ilosanoma on muuttumaton 

Muutoksen tuulia

Suomalaisen seurakunnan 
syntyvaiheita

KIRKKOHERRAN TERVEHDYS

SANAN ÄÄRELLÄ

HISTORIAN HAVINAA

Karjaan kirkko  
13.4.	 klo 12 palmusunnuntain messu
17.4.	 klo 19.30 kiirastorstain messu
18.4.	 klo 15 pitkäperjantain Kristuksen 

kuolinhetken hartaus, kuljetukset, 
striimaus

20.4.	 klo 12 pääsiäispäivän messu,  
striimaus 

27.4.	 klo 12 messu
4.5.	 klo 12 messu
11.5.	 klo 12 äitienpäivän messu
18.5.	 klo 14 toivonmessu
23.5.	 klo 10 tenavakirkko, lounas  

Isossa pappilassa
25.5.	 klo 12 messu
29.5.	 klo 10 helatorstaina seurakunnan 

10-vuotisjuhlamessu, radiointi, 
kuljetukset, juhlat Isossa pappilassa

Pohjan kirkko  		   
9.4.	 klo 18 iltakirkko 
17.4.	 klo 18 kiirastorstain messu 
20.4.	 klo 10 pääsiäispäivän messu 
27.4.	 klo 10 messu
7.5.	 klo 18 iltakirkko 
18.5.	 klo 10 Herättäjäyhdistyksen  

seuramessu, kahvit Pohjan  
seurakuntakodissa

25.5.	 klo 10 messu 
1.6.	 klo 11 kummipäivän perhekirkko 

Gumnäsin juhlapaikalla

Tammisaaren kirkko 
17.4.	 klo 18 kiirastorstain messu
20.4.	 klo 14 pääsiäispäivän messu
4.5.	 klo 14 messu
14.5.	 klo 18 musiikillinen iltamessu

Mustion kirkko 
21.4. klo 12 toisen pääsiäispäivän messu

Ilonkirkko Karjaan palvelutalon ruoka- 
salissa torstaina 17.4. ja 22.5. klo 14. 
Mukana Ikivihreät-kuoro kanttori Hanna 
Noron johdolla. Iloinen kirkkohetki päättyy 
yhteiseen ehtoollisenviettoon. Kahvitarjoi-
lu. Lisätiedot: Antti Salmisto. 
  
Musiikillinen Iltamessu Tammisaaren 
kirkossa keskiviikkona 14.5. klo 18.
Iltamessu on Tammisaaren Raamattu- ja ru-
kouspiirissä vapaaehtoisvoimin valmisteltu 
ja toteutettu helposti lähestyttävä musiikki-
pitoinen jumalanpalvelus. Tule hiljentymään 
rauhoittavan ja levollisen messun äärelle. 
Messun jälkeen tarjolla iltatee.  Mukana seu-
rakunnan vapaaehtoisia, Sopusointu-kuoro, 
Pyhän Katariinan laulajat ja Ikivihreät. Lisä-
tiedot: Antti Salmisto. 
  
Herättäjäyhdistyksen seuramessu Pohjan 
kirkossa sunnuntaina 18.5. klo 10.  
Seurapuheita ja virsiä. Tilaisuus päättyy 
yhteiseen ehtoolliseen. Mukana paikallis-
yhdistyksen puheenjohtaja Aila Pääkkö, ro-
vasti Esa Lahtinen ja seurapuhujia. Messun 
jälkeen kirkkokahvit ja Herättäjäyhdistyk-
sen paikallisosaston lopettaminen Pohjan 
seurakuntakodissa. Lisätiedot: Hanna Noro. 

JUMALANPALVELUKSET  
Jumalanpalvelusten tarkennetut tiedot sekä 
tiedot kuljetuksista erikseen ilmoitettuihin 
tilaisuuksiin löytyvät verkkosivuiltamme ja 
Etelä-Uusimaa -lehden viikkoilmoittelusta. 
Kuljetukset tapahtuvat Karjaan, Pohjan ja/tai 
Tammisaaren linja-autoasemilta. Striimaukset 
ovat katsottavissa seurakuntamme YouTube 
-kanavalla sekä Facebook- ja verkkosivujem-
me kautta.  
Lämpimästi tervetuloa mukaan jumalanpal-
veluselämäämme. Tule myös ideoimaan ja 
toteuttamaan tilaisuuksia yhdessä! Lisätietoja 
löydät seurakuntamme verkkosivuilta. 



Iltakirkko Pohjan kirkossa keskiviikkona 9.4. ja 7.5. 
klo 18. Iltakirkot tuovat kerran kuussa arjen keskelle 
mahdollisuuden hiljentymiseen, rukoukseen ja yhteiseen 
ehtoolliseen. Messut suunnitellaan ja toteutetaan yhdessä 
vapaaehtoisten iltakirkkotiimiläisten kanssa. Illan päät-
teeksi teejatkot kirkon takaosassa. Lämpimästi tervetuloa 
mukaan myös iltakirkkotiimiin, joka kokoontuu suun-
nitteluiltaan pääsääntöisesti viikkoa ennen Iltakirkkoa 
maanantaisin Pohjan seurakuntakodissa.  Lisätiedot: Katri 
Grönroos.

Keskiviikkona 9.4. Iltakirkko on “neulontakirkko”. 
Voit ottaa mukaan omat kutimesi ja neuloa messussa! 
Siunaamme myös Lohtuhuivit ja -sukat käyttöönsä. 
Musiikissa saksofonisti Roy Hellen ja 
jazzlaulaja Mia Simanainen sekä 
Hanna Noro.

Keskiviikkona 7.5. Iltakirkossa 
puhujana on toimittaja, kirjailija, 
lammaspaimen, talousneu-
vos Reijo Telaranta. 
Messun päätteeksi 
mahdollisuus 
henkilökohtaiseen 
esirukoukseen. 
Teejatkoilla 
myynnissä 
Tarinoita Jumalan
sanan äärellä 
-kirjoja.
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AIKUISET  
Seniorikarkelot-messut Karjaan 
urheiluhallilla torstaina 10.4. klo 
13-16. Tule messuille tapaamaan 
seurakunnan työntekijöitä ja kuule-
maan lisää seurakunnan toiminnasta, 
sekä tapahtumista! Lisätiedot: Antti 
Salmisto.

Auringonkehä -käsityöpiiri klo 
17.30-19 Tammisaaren seurakun-
takodin nuortentilassa joka toinen 
tiistai (parilliset viikot). Lisätiedot: Ca-
rola Lupander / Ekenäsnejdens svens-
ka församling, puh. 040 839 6733.

Ilosanomapiiri Karjaalla torstaina 
10.4. ja 8.5. klo 14-15.30 Karjaan 
Palvelutalon ruokasalissa. Ilosano-
mapiiri on raamattupiiri, jonka kä-
sitteen on luonut teologian maisteri 
Mailis Janatuinen. Piirissä keskustel-
laan tulevan sunnuntain evanke-
liumitekstiin liittyvien kysymysten 

 
äärellä. Lopuksi rukoilemme yh-
teisten asioiden puolesta. Kah-
vitarjoilu. Piirin ohjaajana pasto-
ri Eija Kemppi. Lisätiedot: Antti  
Salmisto.

Ilosanomapiiri Tammisaaressa kes-
kiviikkona 23.4. klo 13-14.30 
Tammisaaren seurakuntakodissa. 
Piirinvetäjänä vapaaehtoinen Helena 
Javanainen.  Lisätiedot: Antti Salmisto.

Iltakirkkotiimi maanantaina 14.4. 
klo 15-17 Pohjan seurakuntako-
dissa. Vapaaehtoisten muodostaman 
Iltakirkkotiimin kanssa suunnitellaan 
seuraavaa Iltakirkko, joka toteutetaan 
Pohjan kirkossa kerran kuussa. Tii-
miin ovat kaikki tervetulleita, ja teh-
täviin voi osallistua pikkuhiljaa omien 
toiveiden mukaisesti. Rukousta, yh-
dessä pohdiskelua ja pieni välipala. 
Lisätiedot: Katri Grönroos.

Lähetysbingo tiistaina 15.4. ja 
20.5. klo 13-14.30 Pohjan Postil-
lassa. Kahvitarjoilu, jonka yhteydessä 
vapaaehtoinen kolehti lähetystyön 
hyväksi. Lisätiedot: Antti Salmisto.

Raamattu- ja rukouspiiri keski-
viikkona 9.4. ja 7.5. klo 17-18.30 
Tammisaaren seurakuntakodin olo-
huoneessa. Illassa raamatunlukua, ru-
kousta ja keskustelua. Iltapala ja kahvi-
tarjoilu. Valmistelemme myös yhdessä 
vapaaehtoisvoimin sisältöjä tuleviin 
messuihin, sekä Tammisaaren kirkossa 
vietettävään Iltamessuun. Tervetuloa 
suunnittelemaan ja toteuttamaan mes-
suja! Lisätiedot: Antti Salmisto.

Seurakuntalounas Tammisaaren 
seurakuntakodin kahviossa keski-
viikkona 23.4. ja 7.5. klo 12. Keit-
tolounas, jälkiruoka ja kahvi 5 €. Lisä-
tiedot: Antti Salmisto.

Seurakunnan 
10-vuotisjuhlat keväällä: 

10-vuotisjuhlakonsertti 
“Suurin niistä on rakkaus” 

perjantaina 16.5. klo 18  
Karjaan kirkossa 

Tangokuningatar, Vivamon johtaja 
Elina Vettenranta, laulu

Matteus Mykkänen, piano 
Karri Perälä, viulu

Konsertin jälkeen pientä tarjoilua. 

10-vuotisjuhlamessu & -juhla
Radioitava kansanlaulumessu 
helatorstaina 29.5. klo 10 
Karjaan kirkossa sekä messun 
jälkeen juhlat Isossa pappilassa. 
Messu on kuunneltavissa suorana Yle radio 
1-kanavalla sekä Yle Areenan kautta. 
Kirkkoväkeä pyydetään saapumaan paikalle 
klo 9.50 mennessä radioinnin vuoksi. 
Ilmoittaudu mukaan 10-vuotisjuhlaan 
viimeistään 19.5. kirkkoherranvirastoon 
puh. 019 279 3030 tai raaseporin.seurakunta@evl.fi. 
Isoon pappilaan mahtuu 60 henkilöä. 

Lämpimästi tervetuloa mukaan!

Toivonilta - rentoa yhdessäoloa ja ruokaa kaiken- 
ikäisille keskiviikkona 21.5. Tammisaaren seurakun-
takodissa klo 17-18.30. Toivonilta on lämminhenkinen 
ja avoin ilta kaikenikäisille, erityisesti myös lapset huomi-
oiden. Illassa yhteinen ruokailu, keskustelua, lasten ja ai-
kuisten yhteinen musiikkihetki ja iltarukous. Illassa myös 
lapsille järjestettyä omaa ohjelmaa. Tervetuloa mukaan 
yhteiseen iltaan koko perheen voimin!

Kastesukat lapselle? 
Vaivaako neuloosi tai olet uuden äärellä ja innokas kokeilemaan neu-
lomista? Onko kaapinpohjalla lankoja, mutta lähipiiri on jo kauttaal-
taan sukitettu? Kelle siis neuloa sukat...?
Kuka: Etsimme kastelahjaksi annettaville 
vauvojen sukille neulojia. Voisitko se olla sinä?
Mitä: Neulo siis eri värisiä ja mallisia, pastellisävyisiä 
vauvojen sukkia.  Sukan koko: vauva-6 kk, lanka: 
vauvoille sopiva.
Minne: Valmiit sukat voi toimittaa Karjaalle 
kirkkoherranvirastolle, Hanna Pitkäselle. 
Mitäs sitten: Kun sukkia on kertynyt kirkkoherranvirastolle, sukat 
siunataan Iltakirkossa. Tämän jälkeen sukat annetaan vapaaehtois-
temme rakkaudella tekemänä kastelahjana uusille pienille ihmeille. 
PS. Mikäli haluat isomman sukan sukkaprojektia, myös seurakunnan 
nuoret ilahtuvat villasukista. Lisätiedot: Hanna Pitkänen. 

NUORET  
Lisätiedot Hanna Pitkänen. 
Vuoden 2025 rippikoulu jatkuu ryh-
mäkohtaisilla nuorten illoilla sekä rip-
pikoululaisten yhteisillä tilaisuuksilla, 
joihin myös perheenjäsenet ovat sy-
dämellisesti tervetulleita. Messut ovat 
kaikille avoimia ja erityisesti rippikou-
lulaisten perheet toivotetaan niihin 
sydämellisesti ja lämmöllä mukaan. 
Seuraavana tapaamisena on pe 25.4. 
Pekka Laukkarinen trion konsertti. 
Se on kaikille ryhmille yhteinen ja ai-
van kaikille avoin konsertti! Jos mietit, 
missäs meidän ryhmä seuraavan kerran 
tapaa, nykäise hihasta tai laita viestiä!

Nuortenilta pe 11.4. klo 16-18, tällä 
kertaa Tammisaaren seurakuntako-
din nuortentilassa Kulanissa. Tule 
pelailemaan, juttelemaan, hengaile-
maan ja muuten vaan moikkailemaan. 
Nuortenillan päätteeksi lyhyt hartaus.

Isoskoulutukseen osallistuvat nuo-
ret jatkavat tapaamisia keskiviikkoi-
sin alkuillasta Karjaan seurakuntako-
dissa myös loppukevään ajan. Uudet 
isoset siunataan koulutuskevään päät-
teeksi toukokuussa, isoskoulutuslei-
rin jälkeisessä Toivonmessussa 18.5. 
Kevään isoskoulutuskerrat 9.4., 23.4., 
7.5. ja isoskoulutusleiri 16.-18.5.

Isoskoulutusleiri 16.-18.5. isoskou-
lutuksen syksyllä 2024 aloittaneille, 
isoskoulutuksen aiemmin käyneille 
ja erityisesti kesällä 2025 isosen teh-
tävissä toimiville. Ilmoittautuminen 
leirille alkaa huhtikuussa. Ilmoittau-
tuminen tapahtuu verkkosivuiltamme 
löytyvän linkin kautta.

Nuorten vaikuttajaryhmämme eli 
VaiNu on aloittanut toisen kautensa.  
Mukana uusia ja vanhoja! 
Jos nuorten jutut mietityttää, 
ota rohkeasti VaiNuun yhteyttä. 
Seuraa VaiNuja TikTokissa 
raaseporinvainut.

Toivonmessu Karjaan kirkossa sunnuntai-
na 18.5. klo 14. Toivonmessu on nuorekas ja 
iloinen messu, jota on valmistellut ja toteutta-
massa seurakunnan isosia. Messussa siunataan 
tehtäväänsä seurakunnan uudet isoset. 
Tenavasta taattoon kaikki ovat tervetulleita! 
Lisätiedot: Hanna Pitkänen. 

Tenavakirkko Karjaan kirkossa perjantaina
23.5. klo 10. Tenavakirkko on lapsiperheiden
yhteinen kirkkohetki, 
jossa olemme Sanan 
äärellä laulaen, loru-
tellen, liikkuen ja 
kuunnellen. 
Lisätiedot: Jonna Kettunen.

LAPSET JA PERHEET
Seurakunta järjestää per-
hekahvilatoimintaa, jossa 
on tarjolla pientä välipalaa 
sekä mahdollisuus leikkiä, 
jutella ja viettää mukavaa 
aikaa yhdessä. Paikalle voi 
tulla silloin, kun se itselle 
parhaiten sopii. Toiminta on 
ilmaista ja avointa kaikille.

Perhekahvila tiistaisin klo 
9-12 Pohjan seurakuntako-
din kerhotiloissa. Kahvila 
on kaksikielinen ja toteute-
taan yhteistyössä Karis-Pojo 
svenska församlingen kans-
sa. Lisätiedot: Minna Malm- 
gren.

Perhekahvila keskiviikkoi-
sin klo 9.30-11.30 Karjaan 
Pikku pappilassa. Lisätiedot: 
Minna Malmgren.

VARHAISNUORET  
Lisätiedot Minna Malmgren. 
Kaakaokerho 1.-3.-luokkalaisille Karjaan 
Pikku pappilassa torstaisin klo 17.15-18.15.

Kokkikerho 3.-6.-luokkalaisille Tammisaaren 
seurakuntakodin nuortentiloissa (Kulan) parit-
tomilla viikoilla perjantaisin klo 13.15-15.15. 
Ilmoittautumiset: Minna Malmgren.

Kokkikerho 3.-6.-luokkalaisille Karjaan seura-
kuntakodin nuortentilassa parillisilla viikoilla 
perjantaisin klo 14.30-16. Ilmoittautumiset: 
Minna Malmgren.

Kesäkerho 1.-6.-luokkalaisille 2.-19.6. maa-
nantaista perjantaihin klo 10-14  Pohjan seura-
kuntakodin pihalla ja nuortentilassa. Ilmoittau-
tumiset: Minna Malmgren.

Lasten kesäleiri 1.-3.-luokkalaisille Rosvikissa 
9.-11.6. ja 4.-6.-luokkalaisille 13.-15.6. Ilmoit-
tautumiset 1.5. alkaen seurakunnan nettisivu-
jen kautta. 

Lisätietoja lasten ja perheiden tapahtumista löytyy myös seurakunnan netti- ja Facebook-sivuilta.

Perhekahvila keskiviikkoisin klo 
9.30-11.30 Tammisaaren seurakunta-
kodin kerhotiloissa. Kahvila on kak-
sikielinen. Lisätiedot: Iselin Nylund 
/ Ekenäsnejdens svenska församling. 
iselin.nylund@evl.fi, puh. 044 755 
3611.

Perhemuskari Karjaan seurakunta-
kodin nuorisotiloissa perjantaisin klo 
9.45-10.30. Musiikkiin tutustutaan 
lorutellen, laulaen, soittaen, liikkuen 
ja kuunnellen. Käynti sisäpihan puo-
lelta. Kaikki lapsiperheet tervetuloa. 
Kausi päättyy 23.5. Tenavakirkkoon. 
Ilmoittautumiset ja lisätiedot: Minna 
Berg.

Muskari Karjaan nuorisotiloissa yh-
teistyössä ortodoksisen kirkon kanssa 
joka toinen tiistai, parillisilla viikoilla, 
klo 10.30-12.30. Lisätiedot Joakim 
Pietarinen puh. 044 331 1995.



POHJAN POSTILLA
Postilla on Raaseporin suomalaisen seura-
kunnan ja Karis-Pojo svenska församlingin 
diakoniatyön toimintapiste Pohjan liike-
keskuksessa. Voit tehdä löytöjä kirpputo-
rilta, pistäytyä kahvilla, syömässä, osallis-
tumassa toimintaan ja juttelemassa. 

Postillan kirpputori on avoinna maa-
nantaisin, tiistaisin, keskiviikkoisin ja 
perjantaisin klo 10-14 ja torstaisin klo  
10-15. 

Postillan olohuone on avoinna maanan-
taisin, tiistaisin, keskiviikkoisin ja perjan-
taisin klo 10-14 ja torstaisin klo 10-15. 

Olohuoneessa tarjolla 
kaurapuuroa arkiaamuisin 
klo 10-11 eurolla (1 €)
Euron tiistailounaat 
15.4. ja 20.5. klo 12. 

Muistikahvila 24.4. ja 15.5. klo 13.00-
14.30

.

www.raaseporinseurakunta.fi

Seuraa meitä 

Yhteystiedot
Kirkkoherranvirasto Karjaalla on avoinna maanantaista torstaihin  
klo 9-13, puhelin 019 279 3030, Keskuskatu 23, Karjaa. 
Tammisaaren palvelupiste avoinna maanantaista perjantaihin klo 10-12  
puh. 019 241 1060 Larssonintie 1, Tammisaari 
Tenholan palvelupiste avoinna torstaisin klo 10-12, puh. 019 241 1060 
(Tammisaaren palvelupisteen puh.) Pitäjäntie 13, Tenhola   
Kirkkoherra Katri Grönroos 		  044  300 3611
Seurakuntasihteeri Ruth Karttunen 		  019  279 3030
Kappalainen Antti Salmisto 		  044  755 3738
Seurakuntapastori Jonna Kettunen 		  044 545 3265
Nuorisopastori Hanna Pitkänen		  044 755 3602
Kanttori Hanna Noro 		   044 506 0462
Kanttori Minna Berg 		  044  755 3641
Diakoni (virassa aloittaa uusi työntekijä, lisätiedot verkkosivuilla)	 040 722 3312
Lapsi- ja perhetyönohjaaja Minna Malmgren	 040  734 2588
Iltapäiväkodinjohtaja (vt.) Jessica Sandberg	 044  300 3676
Pikku pappila 		  044  755 3630
Postillan emäntä Ritva Supinen 		  044 591 2746
Postillan kirpputorivastaava Minna Barck ja	
apuemäntä Vivan Engberg		  0440 273 036
Hautaustoimen päällikkö Charlotta Laukkanen 	 0400 540 022
Kirkon vahtimestari (Karjaa/Mustio) Marja-Sisko Maristo	 044  300 2343
Kirkon vahtimestari (Pohja) Kjell Kämpe 	 040  731 8345
Kirkon vahtimestari (T:saari/Snappertuna) Tove Holmström	 040 761 5072
Kirkon vahtimestari (Tenhola/Bromarv) Kristian Svenskberg	 0400 806 137
Emäntä (Karjaa/Iso pappila) Liselotte Lundell 	 044  755 3629
Emäntä (Rosvik/Pohja) Mariann Pörtfors	 040  589 7963
Emäntä (Tammisaari/Snappertuna) Camilla Eriksson 	 040 567 4616
Emäntä (Tenhola/Bromarv) Etel Berglund	 040 548 4783
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Seuraava Yhteinen Sanoma ilmestyy 5.6.2025.

Jos haluat tukea seurakuntamme toimintaa, voit antaa 
lahjoituksesi tilille: OP FI17 5549 6610 0002 87. 
Viestikenttään maininta: Raaseporin suomalainen 
seurakunta. Halutessasi voit myös lisätä, mihin 
työhön erityisesti haluat tuen kohdentaa. 
Keräyslupa: RA/2020/1632. Kiitos lahjastasi.

Raaseporin perheasiain neuvottelukeskus 
Perheasiain neuvottelukeskus tarjoaa keskusteluapua perhe- tai 
parisuhdevaikeuksissa ja erilaisissa elämänkriiseissä, perhe-
asioiden sovittelua erotilanteessa sekä työnohjausta. Neuvot-
telukeskus on yksi evankelis-luterilaisen kirkon 37 perheasiain 
neuvottelukeskuksesta ja palvelee Siuntion, Inkoon, Raaseporin 
ja Hangon asukkaita. Ajanvaraus puhelimitse 044 723 8281  
tiistaisin ja torstaisin klo 9-10, keskiviikkoisin klo 13-14, 
raaseporinpank@evl.fi
www.raaseporinpank.fi/

Seurakuntamme pitkäaikaisen diakonin Ninan 
seuraajana on pian aloittamassa uusi työntekijä. 

Välivaiheessa voit olla yhteydessä missiotiimin pappiin 
Antti Salmistoon tai sisarseurakuntien diakoneihin. 
Seuraa ilmoittelua ja verkkosivujamme muutoksista.  

Lehden toimitus:
Päätoimittaja: Katri Grönroos 
Palautteita ja juttuvinkkejä: 
raaseporin.seurakunta@evl.fi

RAASEPORIN PERHEASIAIN
NEUVOTTELUKESKUS

KUOROT  
Sopusointu harjoittelee pääasiassa keskiviikkoisin 21.5. 
saakka klo 18-19.30 Tammisaaren seurakuntakodissa 
Minna Bergin johdolla. Kevätkausi päättyy 29.5. radioita-
vaan juhlamessuun.

Pyhän Katariinan laulajat harjoittelee keskiviikkoisin 
klo 17.30-19 Karjaan seurakuntakodin salissa. Kevätkausi 
päättyy 29.5. radioitavaan juhlamessuun. Kuoroa johtaa 
Hanna Noro.

Ikivihreät harjoittelee torstaisin klo 11-12 Karjaan seu-
rakuntakodin salissa 22.5. saakka. Kuoroa johtaa Hanna 
Noro.

Seurakunnan kuorojen kiitosillallinen keskiviikkona 
14.5. klo 19.15 Tammisaaren seurakuntakodissa 
kaikille kuorolaisille. Tervetuloa! 
Lisätiedot: Minna Berg ja Hanna Noro.

KONSERTTEJA
Pohjan kirkko
Su 13.4. klo 18 Auringon laskiessa, -myöhäisillan kama-
rimusiikkia. Vladimir Reshetko, sello, Pontus Grans, kont-
rabasso ja Jonne Grans, Henrik Holmström ja Antero Pel-
likka, kitara esittävät Pärtin, Schnittken ja Gubaidulinan 
musiikkia. Vapaa pääsy, ohjelman hinta ostajan itse pää-
tettävissä Yhteisvastuukeräyksen hyväksi.
La 26.4. klo 18 Johannes Westön konsertti. Järj. Ka-
ris-Pojo svenska församling.

Mustion kirkko
Ke 16.4. klo 19 Pirjo Honkasen lauluoppilaiden konsert-
ti. Vapaa pääsy.

Tammisaaren kirkko
To 24.4. klo 19 Raaseporin mieskuoron kevätkonsertti. 
Johtaja: Teddy Granroth. Liput: 30 €, eläkeläiset ja opiske-
lijat 20 €, alle 16-vuotiaat lapset 10 €. Lipunmyynti: net-
ticket.fi ja ovelta. Järj. Ekenäsnejdens svenska församling.

Karjaan kirkko
Pe 25.4. klo 18 Pekka Laukkarinen Trio. Kaikille 
avoin gospelkonsertti, mukaan kutsuttu erityisesti 
tulevan kesän rippikoululaisia perheineen. Pekka 
Laukkarisen kanssa konsertoi Matti Leinonen ja Lee-
vi Helo. Konsertti on ilmainen.

Tammisaaren seurakuntakoti
Ti 13.5. klo 18.30-20 Kukan-päivän yhteislaulukonsertti 
Yhteisvastuukeräyksen hyväksi. Esiintyjänä Stora Fröjden- 
kuoro Jan Hellbergin johdolla. Kahvitarjoilu. Vapaa pääsy. 
Järj. Ekenäsnejdens svenska församling.

Bromarvin kirkko
Su 4.5. klo 16 Ruotsinkielinen musiikkihartaus. Järj.  
Ekenäsnejdens svenska församling.

Skogby, Furuborg
Su 25.5. klo 15 Musiikkihartaus, jossa lauletaan kesälau-
luja. Ruotsinkielinen. Järj. Ekenäsnejdens svenska försam-
ling.

Tule mukaan laulamaan kuoroihin!  

Tammisaaren ruokapankki 
on Ekenäsnejdens svenska församlingin, 
Raaseporin suomalaisen seurakunnan ja 
Metodistikirkon välinen yhteistyö, 
joka perustuu ilmaisruokajakeluun. 

Ruokajako joka toinen torstai klo 13-15, parittomat viikot.
Osoite: Koivuniemenkatu 29-31, Tammisaari. 
Yhteyshenkilöt: Carola Lupander, puh. 040 839 6733 
(Tammisaari), Petra Fagerström, puh. 044 755 3612 
(Tammisaari), Daniela Lindgren, puh. 044 755 3604 
(Tammisaari, Tenhola/Bromarv), Susanne Holmberg, 
puh. 040 747 6372 (Tenhola/Bromarv) 

Haluatko auttaa? 
Jos haluat tehdä lahjoituksen ruokapankkitoiminnan 
hyväksi, on tilinumero: FI17 5549 6610 0002 87.  
Merkitse maksuun: ”Seurakuntien Ruokapankki”.  
Keräyslupa: RA/2020/1632

Församlingarnas

Matbank
Seurakuntien

Ruokapankki

Hautojen kesähoidot 
Tarvitsetko apua hautojenhoidossa? Raaseporin seurakuntayhtymä tarjoaa 
kesähoitoa Karjaan, Pohjan, Tammisaaren, Tenholan, Bromarvin ja Snappertu-
nan hautausmaille. Tilaukset tulee tehdä huhtikuun 2025 loppuun mennessä. 
Hautojen kesähoito laskutetaan etukäteen ja hautojen hoito aloitetaan, kun 
maksu on suoritettu. Hinta riippuu haudan koosta:
	 Sopimusaika	 hinta/m	 hinta/lisämetri  
	 1 vuosi	 100 €	 40 €  
	 5 vuotta	 500 €	 200 €  
Hinnat sisältävät kesähoidon, kasvit, mullan vaihdon, lannoituksen, kitkemi-
sen. Yhteydenotot: Tammisaari, Tenhola, Bromarv ja Snappertuna: puutarhuri 
Mikaela Suoniemi, p. 040 523 1648 ja Karjaa ja Pohja: hautatoimenpäällikkö 
Charlotta Laukkanen, p. 0400 540 022. 

Seppeleidenlaskut veteraanipäivänä 27.4.
Yhteistyössä Karis-Pojo 
svenska församlingin kanssa:
klo 9.15 Pohjan sankarihaudalla 
klo 11.30 Karjaan veteraanikivellä 
klo 11.45 Karjaan sankarihaudalla 
klo 12.30 Mustion sankarihaudalla

Järjestäjänä Ekenäsnejdens svenska församling:
klo 9.30 Tammisaaren veteraanikivellä 
klo 10 Tenholan sankarihaudalla 
klo 10.45 Bromarvin sankarihaudalla 
klo 12 Snappertunan sankarihaudalla

Seppeleidenlaskut kaatuneiden muistopäivänä 18.5.
Yhteistyössä Karis-Pojo svenska församlingin kanssa:
klo 9.15 Pohjan sankarihaudalla 
klo 11.30 Karjaan sankarihaudalla 
klo 12.30 Mustion sankarihaudalla 

Järjestäjänä Ekenäsnejdens svenska församling:
klo 9 Tammisaaren veteraanikivellä 
klo 10 Tenholan sankarihaudalla 
klo 10.45 Bromarvin sankarihaudalla 
klo 12 Snappertunan kirkossa alkavan messun jälkeen 
seppeleidenlasku Snappertunan sankarihaudalla 

Seppeleidenlaskut toteutetaan yhteistyössä  
Raaseporin kaupungin ja veteraanijärjestöjen kanssa.

Perhekirkko Gumnäsin juhlapaikalla kummipäivänä 
sunnuntaina 1.6. klo 11. Perhekirkko on erityisesti per-
heille suunnattu kaikenikäisten yhteinen 
messu, jossa yhdessä viihdymme Ju-
malan kasvojen edessä laulun, musii-
kin ja rukouksen siivittämänä. Vuo-
sittain juhlittava valtakunnallinen 
Kummipäivä tarjoaa mahdollisuuden 
yhteiseen tekemiseen kummin ja 
kummilapsen kanssa. Tule viettämään 
yhdessä kummin kanssa iloista kummipäivän messua!  
Lisätiedot: Jonna Kettunen.


